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Kié lesz a Duna ?
Bécs, nov. 25. A Bodenkredit­

anstalt elnöke, Lieghart és a Du- 
nagőzhajózási Társaság alelnöke, 
Wiener, a legutóbbi napokban 
Londonban és Párishan tárgya­
lásokat folytattak, melyeknek el­
sősorban a Dunaforgalom szabá­
lyozásának megjavítása a célja. 
X Danube Narigatione Compag­
nie, amelynek élén Sir Frederic 
Louis áll, úgy a Dunagőzhajózási 
Társaságnál, mint a Magyar Fo­
lyami és Tengerhajózási Társu­
latnál érdekeltséget vállalt, a 
mennyiben megszerezte a válla­
latok részvényeinek 40 százalékát, 
mig a Délnémet hajózási társulat 
részvényeit, amelyek azelőtt az 
osztrák állam birtokában voltak, 
teljes egészükben megvásárolta. 
Nagyon valószínű, hogy a lon­
doni és párisi tárgyalások ered- 
ményeképen a Duna medrét első­
rendű hajózási vállalattá fogják 
kiépíteni.

igazolja azokat az atrocitásokat, . bárjának, az utcán megláncolva
melyeket az egyesülettel szemben 
elkövetlek és nem igazolja azt, 
hogy Bárdossyt, akit különben 
tévesen Írnak az egyesület főtit-

vezessék végig, mint egv közön­
séges gonosztevőt. Ha itt bűnös 
volt valaki, büntessék meg a bűn 
nagyságához képest.

Sinnwánifi MII Interpol ál 
n Mi Építi iievibei
Budapest, nov. 25. Az Ébredő 

Magyarok Egyesületének több vá­
lasztmányi tagja tegnap délután 
Szmrecsángi György országos el­
nök lakásán értekezletet tartott. 
Az értekezlet után Szmrecsángi 
György a következőket mondta 
egy nála járt újságírónak:

— Előbbi tanácskozásukon 
megállapítottuk, hogy a kormány 
követeléseit tulajdonképen már 
régen teljesítettük. Az egyesület 
átszervezése az uj alapszabályok 
szerint már a felfüggesztés előtt 
megkezdődött, ha tehát a kor­
mány valóban csak ez.t kívánja, 
úgy ' hamarosan megérthetjük 
egymást. .1 A ormaiig mostani po­
litikája azonban célt nem érhet. 
A belügyminiszter álláspontja tör­
vénytelen, inig az. egyesület a 
törvény alapján áll.

Hétfőn sürgős interpellációra 
fogok kérni és remélem, kapni 
engedélyt. Sohasem fordult még 
eló, hogy a belügyminiszter meg­
hízottja egy egyesület közgyűlé­
sén elnökölni akarjon, ez példát­
lanul álló jogsértés. Hétfőre be 
lelentell interpellációnk után el­
várom, hogy az egyesület meg 
kapja a legmesszebbmenő elég­
tételt Annál is inkább elvárha­
tom ezt, mert 3 vizsgálat eddig 
teljesen negativ eredménnyel járt.

— Valami képről beszélnek, 
melyen a Lipótvárosi Kaszinó 
erkélye látszik, rajta az nbredő 
magyarok zászlaja és valaki szó­
noköl az utcán levő tömegekhez. 
A Lipótvárosi Kaszinót valóban 
az egyesület foglalta le a vagon­
lakók egyesületének felkérésére 
és oda a vagonlakók által kijelölt 
családokat helyezte el. Szüksé­
gessé tette ezt a lépést az a szo­
morú tény. hogy a vagonokban 
eddig 37 gyermek fagyott meg. 
Ez azonban legfeljebb magánlak­
sértés lehet, de semmiképen sem

A kormányfők londoni konferenciája 
tiltakozik Konstantin visszatérése ellen

Berlin, nov. 25. Kopenhágából 
táviratozzék : Hétfőn lesz a döntő 
tanácskozás Londonban, a Dow- 
ning-SIreeten, Jelentőségét emeli, 
hogy Giolitti is részt vesz benne 
Lingd George felhívására. A ta­
nácskozás tárgyai : a görög kér­
dés, a Szovjet-Oroszországgal roló 
kereskedelmi viszony megújítása 
és a német kártérítési összeg kér­
dése. Minden valószinüség szerint 
a török békéi zerződés revíziója is 
szóba kerül.

Beavatott diplomáciai forrás­
ból ugv értesülnek, hogy Anglia 
a görög kérdésben' ugyan­
azt az álláspontot foglalja vi, 
mint Franciaország, és vele 
együtt tiltakozni log Kon­
stantin visszatérése ellen. 
Legques francia miniszterelnök 
ma érkezik Londonba.

Diplomáciai helyeken biztosra

veszik, hogy Rhallgs görög mi­
niszterelnök színién Londonba 
utazik és résztvesz a nagyjelentő­
ségű tanácskozásokon. Ez esetben 
a konferenciát valószínűleg né­
hány napra felfüggesztik, hogy 
Rhnllyst bevárják.

Feltétlenül bizonyos, hogy a 
miniszterelnökök konferen­
ciáján a Down ing-St recte n 
egyhangú és ünnepélyes lesz 
a tiltakozás Konstantin ellen.

A londoni lapok már most 
hangoztatják, hogy vissza 
kell rendelni az angol csa­
patokat Szmirnából. Ez eset­
ben a görög csapatok ve­
szedelmes helyzetbe jutná­
nak. Ez a fenyegetés annyit 
jelent, hogy angol segítség 
nélkül Szni írna elveszett 
Görögország számára.

Suflyos politikai hoeiyedalom 
a gabonagyiijtés miatt

December* 5 sa kritikus nap
Budapest, nov. 25. A kormány­

pártban végbemenő akciók egy­
előre nyugvóponthoz jutottak. 
Tclekg miniszterelnök ma érke­
zett haza, nagyatádi Szabó István 
csal-: holnap tér vissza Erdőeso- 
konyáról és a további tárgyalá­
sokat csak az ő visszatérése után 
folytatják.

Egyébként is háttérbe szorilja 
a páftmozgalouinak ütközőpont­
jait egy egészen más kérdés elő­
térbe nyomulása, amely aktuáli­
sabb és élesebben érintheti a 
helyzetet főleg a kisgazdák szem­
pontjából.

Teljesen beavatott helyről azl 
hallják, hogy a kritikus nap 
december 5., mert ha addig 
nem sikerül a közélelmezési 
minisztériumnak három mii 
Sió métermázsa gabonát biz­
tosítani, akkor megfelelő ha 
tősagi intézkedésekre kerül 
a sor, ezt pedig nagyatádi 
Szabó és hívei feltétlenül 
elleneznék és álláspontjuk 
konzekvenciáit is levonnák.

A nemzetgyűlés pénzügyi bi­
zottsága ma déiuian ülést tartott, 
melyen az adó előli menekülés 
meggátlásáról. az ital mérési jö­
vedék emeléséről és a Pénzinté­
zeti Központ reformjáról szóló 
javaslatokat tárgyalta.

A nemzetgyűlés hétfői ülése a 
napirend szerint csak formális 
lenne, azonban Rassay Károly 
napirend előtti felszólalásban 
szóvá fogja tenni azokat a nyilat­
kozatokat. amelyek szerint a volt 
munkapárti képviselők mintegy a 
nemzetgyűlés szuverenitását ki­

vágják vita tárgyává tenni. Inter­
pellálni log Szmrecsángi György 
az E. M. E. ügyében. Bernolálc 
Nándor szerint az igazságügyi 
bizottság előadója benyújtja az 
állami és társadalmi rend hatá­
lyosabb védelméről szóló javas­
latok amelyre nyomban kimond­
ják a sürgősséget úgy. hogy keddre 
már napirendre Is tűzik. A javas­
latnál nagyobb vita lesz. Az első 
felszólaló Szilágyi Lajos, aki eset­
leg már hétfőn is interpellál a 
javaslat ellen.

Vasárnap lesz a pótválasztás a 
színi kerületben, ahol Sréter István 
honvédelmi miniszter áll szemben 
Rersky Arzén Friedrich-pártivak

Az egységes kormánypárt
Az uj kormányzópárt megala­

kítása ügyében Ruhinek Gyula 
kereskedelemügyi miniszter ma 
a következőket mondta egv hír­
lapírónak

— A programkészilési mun­
kálatok folynak a pártban. Más 
irányú próbálkozások is vannak. 
A dolgokat azonban elérjük az­
által is. hogy fegyelmet hozunk 
be a pártba. Akik nem paríroz­
nak, azokat kizárjuk Azok. akik 
bizonyos kérdésekben igyakirálu- 
kérdé.sben éles ellentétben vannak, 
annak idején, amikor ez sorra 
kerül, majd kiválnak Maga a 
kérdés azonban nem aktuális.

Meskó Zoltán belügyi államtit­
kár igv nyilatkozott.

— Véleményein szerint kor­
mányválságról ma beszélni nem 
lehet elismerem annak az állás­

pontnak a jogosságát, amely 
egységes kormányzópártot akar 
alakítani. Az egy gondolkozása, 
egyöntetű és egy nézetű politiku­
sok tömörülésére, amely falanx­
ként áll a kormány háta mögött, 
már csak azért is' szüksége van 
nemcsak a kormánynak, hanem 
az egész országnak, mert most, 
a ratifikáció után, reátpolitikát 
kell csinálnunk.

Ferdinándy Gyula belügymi­
niszter szintén ugv nyilatkozott, 
hogy a királykérdéssel a többség 
most nem akar foglalkozni. Előbb 
meg kell csinálni az alkotmáng- 
reviziát. melynek első lépése a 
vármegyék átszervezése, azután 
következik a végleges választó­
jogról szóló törvény megalkotása, 
majd a főrendiház revíziója c* 
azután kerül sorra a királyi ha 
talorn gyakorlásáról szóló tör­
vény'.

Lefoho/ott francia 
tisztek

Árukat csempésztek 
Magyarországra

Szeged, november 27 A délma 
gyarországi megszálló csapatok 
egyik parancsnokának, Gondre- 
court tábornoknak vezérkari fő­
nökét, Saint Lomért ezredest és 
parancsőrtisztjét, Groncsarov had­
nagyot a francia hadbíróság meg­
fosztotta rangjától, mert Francia 
orszégbót tiltott árukat szállítottak 
ki és azokat Aradon és Újszegeden 
át magyar területre csempészték és 
értékesítették. A hadnagyot ezen­
kívül öt évi börtönre ítélték.

Ä kooott és hibás oosta- 
pénr becserélje

Rndanesl, nov. 25. A hivatalos 
lap mai száma a nénzügvminisz- 
ter rendeletét közli a használha­
tatlanná vált vagy szakadt 1919 
évi 20, 10 és 5 koronás postata­
karékpénztárt pénzjeayek kicseré­
léséről. illetve részleges megtérí­
téséről. A rendelet szerint a kö­
zönséges kopás folytán használ­
hatatlanná vált. He minden ré­
szében teljes pénzjegyeket teljes 
néoértékben cserélik ki. a megsé­
rült és hiányos bankjegyeket pe­
dig azzal az összeggel, amely 
azok sértetlen részeire arányosan 
esik.

Az Írek forradalma
Becs, nov. 25 A Neues Wiener 

Journal jelenti Hágából A Daily 
Mail azt iria, hogy a brit kor­
mány rendkívüli katonai intéz­
kedéseket készül tenni az Írországi 
zavargások elfojtására. Három 
hadihajó több kisérc hajóval útra 
készen áll, hogy több mint 6<)00 
főnyi csapatot szállítson Dub- 
linba. A dublini katonai parancs­
nok a válságos helyzetre való 
tekintettel ostromállapotot hirde 
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Gál Gyula
Emlékezés a »tanár ur«-va i
Több mint egy évtized múltéi, 

hogy atyai jó tanácsokkal útnak 
eresztette a növendékeit! Mind­
nyájan könnyes szemmelelbucsuz- 
tunk tőle. Én, aki különösen sze­
rettem mint tanárt, színészt, em­
bert és apát egy személyben, 
szerettem volna kezet csókolni 
neki hálásan, amiért minket türe­
lemmel, fáradsággal, ambícióval 
és főleg atyai szeretettel tanított, 
nevelt, útbaigazított és figyelmez­
tetett, hogy mi a színész, mik a 
a kötelességei, mivel kell neki, 
a kezdet kezdetén megbirkózni, 
milyen nehézségek várnak rá, 
amíg kenyeret kap, amig meg­
tudja ezt a kenyeret keresni, ké­
sőbb megbecsülni és mennyi le­
mondás, akaraterő, ambíció, ki­
tartás és sokszor nélkülözés is 
kell, hogy valakiből valami és 
valaki legyen.

Mint pedagógusról nem mond­
hatok róla egyebei mint azt, 
hogy ideális. Mii ven erővel és 
mennyi fáradsággal keres, kutat, 
mindenkibő1, kivan valamit csi­
nálni, hogy a saját lelkiismerete 
nyugodt legyen; ha nincs benne 
semmi, úgy rögtön megmondja 
és itt azután nem basznál semmi, 
nem ad senkire semmit, nem néz 
mást, minthogy ki tehetséges, ki 
nem, jöhetnek hozzá protezsálni 
magánúton, arisztokraták, mi­
nisztériumok utján, vagy újságok 
révén, — nem lehel a meggyő­
ződése mellől eltéríteni I

az embert mint növendék sem 
győztem csodálni és bámulni, de 
azóta is a legnagyobb szeretettel 
és tisztelettel ügyeltem. Jóságos, 
előzékeny mindenkivel szemben, 
legyen az nagy művész, kis kezdő, 
színpadi munkás vagy bárki, 
pedig hál, Istenem, neki már le­
hetne úgy viselkedni mindenki­
vel szemben, hogy már ebből is 
kiérezzék, hogy Gál Gyulával 
állanak szemben. De ő felfelé 
kemény,határozott, gerinces, lefelé 
jóságos, előzékeny és udvarias. 
Nem lehet tőle olyat kérni, hogy 
ha tehet, ne tegye is meg. Kollé- 
gáivali, akik között igen sok 
írigye van, kedves, még azokkal 
szemben is, akikről ő is meg van 
győződve, hogy nem érdemli meg, 

elnéző és udvarias.
Mint színészt, amióta láttam, 

mindig bámultam, minden egyes 
alakítása meglepett. Még mint is­
kolás fiú rajongója voltam, mint 
növendék közvetlen közeiből lat­
iam, az olvasó próbától, a ren­
delkező próbán, az emlék pró­
bán, összpróbáu, házi főpróbán, 
nyilvános főpróbán keresztül egész 
az előadásig. Láttam a szemem 
előtt, ahogy kifejeződött benne 
élő lénnyé, hússá és vérré a meg­
játszandó alak ; a darab előtt, a 
folyosókon, a színpadon, az öl­
tözőkben folyton magába mélyed- 
ve, elgondolkozva, mindig studi- 
rozva az alakon, próbáivá a já­
rást, a nézést, a gesztust, min­
dent, ami egy tökéletes alakítás­
hoz szüksfges. Lázas rajongással 
kutat a legkisebb riüanszok után, 
hogy minél tökéletesebb legyen a 
megjátszandó alak. Elolvas "min­
dent, amit csak megtud szerezni, 
bogy egy-egy történelmi lényt, 
vagy egy személyi vonatkozást 
megtudjon. Ezért van az, hogy 
mar puszta megjelenése a szín­
padon szuggerálja a nézőt. Min­
dent meg tud értetni, amit akar. 
Latiam mint színházba járó is­
kolás fiú, később mint növendék, 
és mint színész két évtizeden ke­
resztül mindenfajta szerepben, gö­
rög tragédiában, Schakespearé- 
ben, Moherben, magyar klasszi­
kusban, népszínműben, vígjáték­
ban, társadalmi drámákban, Ib- 
sen-darabokhan, modern francia 
drámákban, mindenben, amit egy 
elsőrangú, nagy skálájú modern

I
színművész csak játszhatik és f 
mondhatom, sem mint iskolás 
fiú, sem mint növendék, sem 
mint színész nem szűntem meg 
rajongó tisztelője és bámulója 
lenni.

A harctéren olvastam, hogy 
játszik a Renix-filmgyárnál, előre 
tudtam, hogy Gál Gyula, ha egy­
szer játszik filmen, akkor nem 
fog addig nyugodni, amig a film­
gyártást minden izében ki nem 
tapasztal la, át nem tanulmányozta. 
És az ősszel minden kultur em­
ber őszinte megrökönyödésére egy 
hir jelent meg a lapokban, hogy 
Gál Gyula, a Nemzeti _színház 
művésze, megválik a színháztól 
és egy fővárosi filmgyárnál lesz 
művészeti igazgató.

Szerencsére ezt a hirt egy má­
sik hir megcáfolta, hogy csak 
rendezni fog és a színművészeti 
akadémiai tanári állásáról mond 
le. A magyar színpadi művészet 
kimagasló nagy alakját veszítené 
el Gál Gyulában, ha elhagyná a 
színpadot, a Nemzeti Színház 
pedig igen sok darabot levenne 
a műsorról, mert egyhamar még 
jipótpóllékos« utódot sem tudna 
találni. Viszont :t magyar film- j 
színészet Gál Gyulában nívgla- : 
lálná reformátorát, aki súlyos 
egyéniségével, nagy műveltségé­
vel, tudásával és tapasztalatával 
helyes kerékvágásba vezetné ezt 
a döcögő szekeret, amelyet annyi 
sok tehetséges iró, rendező, szí­
nész és operatőr vesz körül, hogy 
két nagy nemzetnek is elég lenne. 
Bár biztos vagyok, hogy Gál 
Gyula tudná megteremteni a ma­
gyar filmgyártás reneszánszát, 
mégis úgy" szeretném (és nem­
csak én, hanem igen sokan), ha 
megmaradna a színpadi művé­
szetnek is, a filmművészetnek is 
a maga Gál Gyulája.

Boldog vagyok, hogy Gál Gyu­
lával együtt egy színpadon látsz­
hatom és ismét örülhet a lelkem, 
hogy a nyugati kulim- nemzetek, 
ha másért nem, de színészeinkért 
és Íróinkért megirigyelhetnek 
bennünket.

Szemere Gyula.
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A debreceni rendőrség pár nap­
pal ezelőtt tartóztatta le Vetési 
János többszörösen rovottmultu 
zsebtolvajt, akit elfogatásakor is 
zsebtolvajláson értek. Azóta vi­
selt dolgai kiderítésére széleskörű 
nyomozást indított a rendőrség. 
A nyomozás kiderített egy sereg 
közönséges zsebtolvajlást is és 
ezeken kívül még egy érdekes 
esetet, amelynek hőse szintén 
Vetési János."

Hónapokkal ezelőtt a Meteor­
mozgó pincéjében mulatott egy 
jómódú gazdálkodó. Vetési, aki 
akkor is csavargó életet élt, oda- 
sompolygott a mulató gazda asz­
talához es ajánlkozott, hogy lm- 
vészmulalvanyokkaí szórakoztat­
ja. Nyomban hozzá is fogott a 
bűvészkedéshez. Ezüstkoronások­
kal csinált kunsztokat és a gaz­
da nagy mulatságára hajából, 
szeméből, zsebeiből húzogatta elő 
a csillog» ezüstöket.

Mikor repertoárjának végére 
ért, jutalomkérés nélkül távozott. 
Csupán egy pohár bort fogadott 
el. A mulató gazda még csodál­
kozott is a jómódúm bűvészen, 
aki puszta kedvtelésből végzi 
mesterségéi. a in véleménye ala­
posan megváltozott, amikor sz m 
Iája kifizetésére került a sor. 
Ugyanis csak ekkor vette észre, 
bogy a furfangos kókler amikor 
egy Ízben belső zsebéből húzott 
elő egy ezüstkoronát, ugyanak­

kor 1200 pnpirkoronával terhelt 
tárcáját is kivarázsolta.

Vetési a rendőrségen többi bű­
neivel együtt ezt is bevallotta. 
Közönyösen felelt a hozzáintézelt 
kérdésekre s mikor azt kérdezték 
tőle, hogy miért nem fogott va­
lami becsületes munkához, egy­
kedvűen felelte:

-- Én nem tudom miéri! Nagyo 
szerencsétlen vagyok, mióta a 
feleségemet meggyilkolták.

Hosszas kérdezősködésre aztán 
elmondta, hogy feleségét egy év 
előtt a Mária Valéria-baraktábor- 
ban, ahol laktak, meggyilkolták. 
Azóta nincs kedve a tisztességes 
munkához. Vetésit egyébként a 
rendőrség pár nap múlva átadja 
az ügyészségnek.

IdollArt
és más idegen pénzeket legmagasabb 

Xi api áron vált be

Gótsch Sándor
banklrodája BEBRtCZEN, 

Piac-u 88. I. em. Föpoeta mellett.

am

& budapesti tőzsde
Javult a korona, esett a frank

Budapest, nov. 25.
Értékpiac: Az utolsó tőzsdei nap 

hangulatából következtetve, mára ál­
talában gyengülést várlak, azonban 
— mint máskor is történt — ezúttal 
sem vált be a jóslat és a tőzsde vá­
rakozás ellenére elég jól tartotta 
magát. A forgalom nem volt nagy­
arányú, azonban az eladók legna- 
gyobbrésze nem limitálta a megbí­
zást úgy, hogy az eladások nem volt 
kényszcrtermészetüek és minthogy 
minden ajánlattal szemben volt ele­
gendő vevő, az árfolyamok legna­
gyobb része a múlt tőzsdenap árfo­
lyama nívóján maradt, Arak :

Magyar hitel 1810—30, Osztrák hi 
tel 1085—1149, Jelzálogbank 540— 
450, Leszámítoló 800—805, Hazai 
bank 770—50, Angol-Magyar 980— 
1000, Magyar-olasz 484—480, Pesti 
hazai 26,800—27,200, Borspd-Misk. 
4300—4575, Concordia 3100—3050, 
Budapesti gőzm. 6000—5800, Gizella 
2300—2200, Hungária 2800-2650, Vik­
tória 11,500—12,250, Bánya és Kohó 
5300—5200, Salgó 7925—8025, Ganz- 
Danub. 19,6.0—20,000, Ganz-Vill. 4500 
—400, Schlick 1050—1000, Rima 3500 
—460, Kóburg 3850—25, Lipták 635 
—75, Brassói 4850—4950, Hazai fa­
terra 6450, Magvar ált. fa 3350— 
3250, Nasiei 17,700—200.

Országos faterra. 2600—580, Danica 
7200. Papír 3700—900, Karion 1750— 
30, Egyes, izzó 3825—3750, Lámpa 
3250— 3050, Gummi 4400—300, Telefon 
3800—975, Atlantica 7850—800, Közúti 
1630—50, Délivasut 1640—785. Le­
vante 5900, Államvasút 4700.

Valutapiac tartott volt, azonban 
a forgaiom ill is lényegesen csökkent. 
Legnagyobb áresésé a francia frank­
nak van, amely ismét 30 korona alá 
csúszott. Arak :

Napóleon 1320—1290, Font 1690— 
1720, Dollár 473 468, Francia frank 
30 50-29.75, Márka 7.12-7.06, Lira 
18.50—17.50, Romanov 3.05—3.10, Lei 
7.10-7.07, Sokol 5.85-5.77, Svájci 
frank 76.50—74 50, Kor.-dinár 1435— 
1390. Frank-dinár 13.73. Léva 6.00 — 
5.90, Bécs 98 és fel —99,

Zürichi devizák
Zürich, nov. 25. (Megnyitás). 

Budapest 1.55, Berlin 8 90, ' Bécs 
1.95, Oaztr. bélyegzett 1.40, New-York 
637.50, Milano 23.70, Zágráb 5.—, 
Praga 8,-, Bukarest 9.40, Varsó 135'

I dollárt" 1
1 SZOKOLT, LEIT ■

Ilegdrugalibaii vásárol HR A N K a I ban irodája 1
D.ürBczsn, Kenytrpiac. (Deosníeld-tcr 8 ) 1

Posztóé 8* mik,
finom gyapjuöitöny és 
liiiiUabát, kelmék vala­
min! kosz t ti in ökre
::::::: a legolcsóbban ::::::::

ROTH ADOLF-nál,
Pine-IItea 77, szerezhetők be.

1920. november Üti.

II Bi'ittsnniásoti 
titokzatos din jéiizbI

Kihallgatások 
az ügyészségen

Budapest, nov. 25. Pagonyi Nán­
dor dr. főügyészhelyettes tegnap 
egész nap a Brittania-külonit- 
mény tagjainak ügyével foglal­
kozott. Eddig Rumbold Attilát, 
Bíró Bélát és Szili-Tőrük Miklóst 
hallgatta ki.

Rumbold Attila a terhére rótt 
bűncselekményeket úgyszólván 
kevés kivétellel beismerte. Véde­
kezésül azt adta elő, hogy a 
megszerzett pénzek legnagyobb ré­
széi nem egyéni célokra fordítot­
ták és abból csupán annyit tar­
tottak meg, amennyire a külö­
nítménynek zsoldlizetésre szük­
sége volt. Hasonlóképen beismerő 
vallomást tett Biró Béla és Szili- 
Török Miklós is.

Babarczg Jenő kihallgatását ma 
délelőtt kezdte meg a főügyész­
helyettes. A kihallgatás még fo­
lyamatban van.

Wrangel hadserege
Páris, nov. 25. (A M. T. I. szik- 

ratávirala) A Iíri in-fél szigetről 
hajón Konstantinápolyim szállí­
tóit emberek száma 139.20(1. Kö­
zöttük 110.000 Wrangel tábornok 
katonája

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
1 $ i szék Magyarország

feltámadásában.

— A német császárné be­
tegsége. Budapesti tudósi tónk 
telenti. A volt német császárné 
betegágya mellől olyan hírek ér­
keznek Hollandiából, hogy álla­
pota tartósan nagyon komoly, bár 
egészen reménytelennek " nem 
mondható. Driander udvari lel 
kész a dorni kastélyból érkezeti 
távirati hívásra elutazott Berlin­
ből, hogy a császárné kívánságára 
mellette tartózkodjék. A császárné 
mellett van a trónörökös, Adalbert 
herceg felesége, Oszkár herceg és 
a branschweigi herceni pár.

— A Kálvin-ház. A Kálvi­
nista Templom-egyesület azzal a 
kéréssel fordult a városi tanács­
hoz, hogy az egyesület által léte­
sítendő Iíálvin-náz céljaira en­
gedjen át telket a város. Meg is 
jelölte az egyesület az alkalmas 
telkeket, ezek a Péterfia-utea 28. 
és 49. számú, valamint a Bethien- 
utea 39. számú házaslelek. A tel­
ken kivül az egyesület még egy 
millió darab téglát kér az épít­
kezéshez. A városi tanács a ké­
rést a jog- és pénzügyi bizottság­
hoz tette át.

— Menekültek figyelmébe. 
Belügyminiszter ur a kővetke­
zőkről értesítette az Országos Me­
nekültügyi hivatalt: Tekintettel 
a menekültek rendkívüli mél­
tánylást érdemlő helyzetére, a 
pénzügyminiszter úrral egyetér- 
tőleg elhatározták, hogy nevezet­
tek ha megszállott területre vég­
leg, vagy pedig visszahagyott in­
góságaik elhozatala végett utazni 
kivannak cs szegénységüket iga­
zolják, kizárólag a vezetésem alall 
álló belügyminisztérium útlevél- 
osztályában díjtalanul kiállított 
útlevelet nyerhetnek. Menekült­
ügyi kirendeltség.

X Nyukosz. javára rende 
zendő előadásra a Nyukosz ve! 
zetősége egv öl fát és"a vigalmi 
adó elengedését kérte a város1 
tanácstól. A tanács a jótékony 
célra tekintettel a vigalmi adót 
utólagos leszámolásra elengedte 
és a színház fűtésére egy öl bot­
fái folyó áron kiutalt.
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— Sok pénze van a város­
nak. Abból az alkalomból, hogy 
a közélelmezési miniszter egy 
városi üzlettel kapcsolatosan több 
millió koronás hankjegyhlztosi- 
tékot kért a várostól, büszkén ál­
lapította meg a városi tanács, 
hogy Debrecen városa ma kész­
pénzre is nagyobb biztosíték, 
mint az összes helyi intézetek. 
Az adóhivatalnál például annyi 
a pénz, hogy el sem fér már a 
kasszában, a városi vállalatok 
pedig a várostól vesznek kölcsön 
pénzt, mert a város pénzbő hely­
zetében olcsóbb kamatra adhat 
kölcsönt, mint a bankok.

— A szegények fája. Hégi 
szokás szerint ez évben is kiutalt 
a tanács bizonyos mennyiségű 
fát. Azok számára, akik nem tud­
nak maguk értemenni a fáért, 
20 öl botfát ad a város és a sze­
gényeknek házhoz is szállítja, 
akik maguk mennek érte, azok 
1000 kéve rozsét kapnak, család­
tagonként 4 -5 kévét számítva.

— Deelmnel állapota javul. 
Parisból jelentik : A lapok jelen­
tése szerint Dechanei volt elnök 
a teljes javulás utján van.

— Menekültek ügyeimébe. A 
menekültügyi kirendeltség kérésére 
dr. Márfi'y, a Vígszínház igazgatója, 
az összes menekülteknek a színházi 
jegyek árából 50 g/p árkedvezményt 
ajánlott fel. Az erre jogosító szel vé­
nyek e hivatalban kaphatók. — Igaz­
gató urnák ezért így nyilvánosan is 
köszönetét mond a Menekültügyi 
Kirendeltség.

— Rác/, Ada balesete. Saj­
nálatos baleset crte a Csokonai- 
szinház táncos-szubrctjct, Rácz 
Adát. Szerdán este épen a »Deb­
recenbe kéne menni« című ope- 
rett tánc duettjét próbálta R. Ná- 
dasi Istvánnal, amikor egy lánc- 
forduló alkalmával megbicsaklott 
a lába és bokában kificamodott 
Ájul tan vitték le a színpadról, la­
kásán dr. ('.zakó Zsigmond nyúj­
tott első segély!. Kezelő orvosa 
szerint néhány napig nem lép­
het fel. t,

A ktipatkahiiazotlak há­
zai. A közalkalmazottak házépítő 
szövetkezete már kiszemelte a te- | 
lepek építésére alkalmas terüle­
tekéi és ezeknek az átengedését 
olcsón, lehetőleg békeáron kérte 
ma a várostól. A tanács érdemi 
intézkedés előtt a mérnöki hiva­
talt hívta fel, hogy a szövetkezet 
által mellékelt térképeket mű­
szaki szempontból vizsgálja felül 
és állapítsa meg, mi a kéri in­
gatlanok békebeli és mai ára. A 
gazdasági intézőt pedig arra hív­
ta fel a tanács, mutassa ki, ki 
bérli ma a kérdéses területeket, 
mikor járnak le a bérletek és a 
számvevőséggel együtt tegyen vé- 
lcményes javaslatot az eladásra 
vonatkozólag.

Az ajándékban hagyott 
csecsemő. Jeremiás Gézáné, 
Klapka-utca lb. szám alatti lakos 
jelentési telt a rendőrségen, hogy 
Barabás Zsuzsanna, 29 éves cse­
lédleány nála hagyta két hetes 
csecsemőjét, Barabás Ilonát. A 
rendőrség a kis Barabás Ilonát 
a gyermekmenlielyhc utalta, az 
anya ki nyomozására pedig meg­
tette a kellő intézkedéseket.

— A vármegyeház fűtésére 
a városi tanács a gallyazásból 
származó 50 öl hasábtál utalt ki 
folyóáron az alispánnak.

— IJj iparengedélyek. A városi 
tanács újabban a következő iparen­
gedélyeket adta ki : Kereskényi Gyula 
cipész és felsörészkészitő 100Ó, Danes 
László asztalos 1000. Tóth András 
köicsónkönyvldra 100, Kelemen S. 
Sándor sütő 1000, Szén drei Sándor 
cipész 1000, Biszlriezky Sámuel fod­
rász 1000, Török Ferenc cipész 1000, 
Kohn Bertalan kárpitos 1000, Nagy 
József lakatos 200, Seid Adóm férfi­
szabó 500, Talár Dezső női kalap 
diszitő 500, özv. Nagy Bálintné zöld- 
ségárusitás nagyban és kicsinyben 
1000, Hidegkuly János borbély és 
fodrász 300, Tar Atnbi us tűzifa-, szén­
ás cement kereskedés 2000 koronáért.

— Az iparostanoniskol&ban
f. hó 29-én, hétfőn reggel 8 óra­
kor a tanítás az egész vona­
lon megkezdődik.

— fürdet meny. A közéjeimé- 
zési ügyosztály hivatalszolgát ke­
vés. Okmányokkal f, hó 26 án 
(vasárnap) d. e. 9 órakor Piac-u. 
9. I. emelet lehet jelentkezni. Köz­
élet mezéit ügyosztály.

A. kmuzslás áldozata. 
Árva Gyula lő éves lint tegnap 
Nagy István, PéteiTia-dülő 1.. sz. 
alatti tanyájáról a kőzkórházba 
szállították. A fiúnak hetekkel 
ezelöt egy rúd esett a nyakára 
és okozott súlyos daganatai, Gaz­
dája nem engedte orvoshoz menni, 
hanem szappan és kovászból 
készült háziszerekkel gyógyította. 
Ezektől a fiú vérmérgezést ka­
póik Amikor a közkórházba szál­
lították, az operáció már elke­
rülhetetlenné vált. A fiú állapota 
még most is súlyos, de már nem 
életveszélyes. Gazdája ellen ku- 
ruzslás miatt indult meg az el­
járás.

— A fényűzést forgalmi adó. 
A december 1-én életbelépő uj 
adóról, amely n kereskedőkre és 
iparosokra többirányú és súlyos 
kötelezettségeket ró, ma pénteken 
este hal órakor a kereskedelmi 
és iparkamara dísztermében Né­
meth Aladár előadást tart.

Rendőri hírek. Kovács Jó 
/ .ciné. Boldogfalvn-utcn 17. szám 
alatti lakostól cselédje Cziidár Antónia 
3000 koionát lopott el. Nag\ Jó­
zsef Csóka-utca 17. szám alalli lakos 
lakását ismeretlen tettesek átkulccsal 
felnyitották és 30,000 korona értékű 
ingóságait ellopták. A rendőrség mind 
két ügyben nyomoz. — A rendőrség 
biinjelkamrájában egy 12 ni. hosszú, 
darabokra vágott gépszij vau. Felkéri 
a rendőrség a károsultat, hogy a szíj 
átvétele végett jelentkezzék.

— Főtéren levő üzlethez 500.000 
koronával társat keresek. Cím a ki­
adóban.

— Rövidesen megjelenik He 
gediis és Sándor cl. könyves bóty 
Ivóban Debrecenben a hires neve­
zetes, Basahalmán belül sarjadzott 
Bugyi Sándor debreceni talyigás 
hél országra szóló Naptára az 1921-ik 
oláhgyütölő esztendőre. Változatos, 
kacagtató tartalma mindenkit meg 
fog lepni. Szerkeszti Simon István, 
aki ezt a tőrőlmetszett alakot nem 
mint Ilii Ive figurát, hanem mint a 
hamisítatlan, tősgyökeres magyarság 
és magyarosság típusát mutatja be.

— Valódi teveszőr harisnyák, mel­
lények, nyaksálak, vadász harisnyák 
bokavédők a legnagyobb választék­
ban érke,tok Frank rd-Micz. Várme­
gyeháza mellett.

— Könyvtárukat legmagasabb ár 
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

Bokavédők, flanel-ingek, nyak­
sálak Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— Bécsitől rendkívül elegáns töl­
tetlek és costümok óriási választék­
ban érkeztek a Rózsa-áruházba.

— Rózsavölgyi Karácsonyi Al­
bum 1920—21. évre megjelent Tar­
talmaz : (i Operette számot, 16 Ka­
baré és orfeum dalt, 8 Magyar nótát 
és műdalt, -1 Táncdarabot. Ara K 80 50. 
Az 1919—20. albumból is kapható 
meg néhány példány. Ara K 57 50. 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-l 
zeneműkéi eskedésében

— Férfi kalapok eredeti Pichler 
és Gyukits-gyártmány Frank Imré­
nél.

— Valódi velour- és filc-kalapok 
gyönyörű színekben és formákban 
érkeztek Frank Edéhez. Vármegye- 
háza mellett.

—. Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u.' 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan
elkészül.

— A \ agyon átruházási illeték­
ről szótó 1920. évi XXXIV. törvény 
Ára 16 K. Magyarázatokkal ellátta dr. 
Szepesi Mihály, adóügyi tanácsos. — 
Kapható Hegedűs es Sándor Írod 
11. könyvkiadóin vata ói ban Debrecen. 
Piac-u. 34.

Frank Sándor céghez Piac 
utca 12. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezeti

— Érdeke naptár megjelenését 
várhatjuk legközelebb a II e g e d ü s 
és Sándor r.-t. könyvesboltjában 
Debrecenben. Címe: Bugyi Sán­
dor Basa halmán belül sarjadzott, 
türülmeecett, debreceni talyigás 
naptárja az 1921 -ik közönséges 
oláiigyiilölö esztendőre. Szerkeszti: 
Simon István. Akki eztet megveszi, 
holtig il, meg oszt azonfelül belelát 
a jövendő kártyájába. Amman bizo­
nyos! Ki van próbálva!« Ajánljuk 
különösen azoknak, akik a hamisí­
tatlan magyarság és magyarosság 

! barátai és akik szerelik az eredeti, 
jóizii humort.

— Békebeli szerkezetű Wecke r- 
és faliórák nagy választékban kap­
hatók Schifiman ékszerésznél Piacz- 
u ten 67.

I — Posztó gyapjúszövetek és 
I szabó kellékek megbízható bevásár- 
• lási helye Feldheiin Testvérek 

posztó áruházában Király-u. 4.
; — Női felöltők, téli kabátok,

valamint gyermek kabátok, ruhák, 
flanelt pongyolák újabb fazonokban 
érkeztek Frank Sándor női felöltő 
áruházába, Piac-utca 42.

A fényűzést forgalmi adó
törvény és végrehajtási utasítás tel­
jes szövege, magyarázatokkal és a 
ívnyüzési togy.Tí betüsoros jegyzé­
kével. Ara 46 K. Kapható: Hegedűs 
és Sándor íi. könyvkiadóhivalalában 
Debrecen, Piac-u 34.
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Balázs Árpid nótaesíéje
(Töredék To-ki-to japán császári 

összekötő tiszt leveléből, amelyet a 
messzi Nipponba küldött kicsi-pár­
jának, Cseresznyevirágnak.)
.... ma este pedig ebben a nagy 

városban, amely olyan, mint egy 
hétalvó óriás tudod, óh Cseresznye­
virág, érzem a lélekzetvóteién, liogx 
nagy erők lakoznak benne, de érzem 
azt is, hogy az ereje épen abban 
van, hogy alszik), elvittek egy nagy, 
fényes, fehér-piros terembe, amit az 
európaiak színháznak neveznek. Egy 
cigányzenekar ült a színpadon, ami­
lyet már láttam más országban is, 
de ez nem volt olyan merev, olyan 
ünnepélyes, ezek a cigányok olyan 
természetesen, olyan bizalmasan ül­
tek ott. mint akik otthon vannak, 
mint ahogy ti. kis gésák, ültetek, 
rgvluiru gitár az öletekben, drága 
kis teaházak gyékényszönvegén. Most 
oldalról karcsú, ideges termetű, hul­
lámos hajú férfi .lépett a színre, ke­
zében hegedű. Álmodó kék szemét 
körülliordozta az elsötétült nézőté­
ren. álla alá szorította hegedűjét, 
liátrainteU a cigányoknak és játszani 
kezdett. Óh kis Cseresznyevirág, ne­
ked nincs lelked mert te csak kis 
gés'1 xngx nem is tudom, hogy ma- 
g-mázzam meg neked azt a varázs­
latot, amit ez a hullámos hajú, ál­
modó szemű férfi müveit hegedűjé­

vel. Ahogy hallgattam, csak elfogta 
a szivemet valami mondhatatlan bá­
nat, a lelkemre valami névtelen fáj­
dalom nehezedett, átborongott raj­
tam messzi puszták lelke, ahonnan 
mi is jöttünk, a Nap dicső fiai, vi­
lággal liimes mezőit tavaszi illatát 
éreztem, bokor alján bus csicsergés­
sel hívja párját a vadmadár, — szolid 
bánat, édes fajdalom árad ki a hu­
rokból és belerezeg a sötét nézőtér 
ezer emberének fogadására kitárt 
megértő leikébe. Mert, óh gyengéd 
Cseresznyevirágom, ezek a különös 
emberek, akik közt most élek, a 
magyarok, megértik ezt a muzsikát, 
nekik ez. beszéd, áll itatós, imádságon 
beszéd, siró panasz, panaszos sirás, 
közös fájdalom, .sírva-vigadó dacos 
keserűség. . Énekelt is a hullá­
mos liaju, álmodó szemű férfi, halk- 
finom hangon magyarázta hegedűje 
szavát. Szavait nem értettem, de ki­
éleztem, mit akar mondani. A ho- 
málybaborult nézőtér azonban mint 
friss virágok illatát szívta fel a csen- 
desbus dallamokat és hatásuk vissza­
verődött a színpad felé. mint halk. 
meleg kacagás, vagy elfojtott, hosszú 
sóhaj..........Amikor vége volt és ki­
nyúltak a fehér tetőn a fehér tűzben 
izzó villanygömbök, megelevenedett 
az eddig ébrenálmodó nézőtér és 
lélviharzolt n tapsok orkánja olyan 
erővel, mint nálunk odahaza a da­
gadó tenger hullámverése a parti 
szírieken. Ez a tapsorkán megdöb­
bentett engem, a fényes tekintetű 
Mikado alázatos szolgáját, inert ki­
éleztem ebből a féktelenül tomboló 
tetszésből, hogy ezek az emberek 
nemcsak csendben, némán figyelni, 
hallgatni tudnak, dr ha megtalálják 
a lelkűket, ha kitörnek, akkor pusz­
tító viharrá válnak, amelynek földi 
gát aligha fogja útját állani. ... Óh 
kis éneklő madaram, fehéren rózsa­
szín Cseresznye virágom, idezárom 
neked ennek a feledhetetlenül szép 
estének a programját, megérteni nein 
fogod, de tedd el az emlékeid közé 
amiket rólam gyüjtesz, amíg messze 
földön járok. Csak annyit fordítok 
le neked belőle, amennyit nekem eg> 
fehérbőrű, fekete szemű magyar asz 
szom fordított te a frctikik nyelvére 
Balázs Árpád magyar nóta-estéje.

Különben, óh álmaimnak illa­
tos Cseresznyés inig:), szomorú itt az 
élet nagyon, meri a Szomorúság or­
szága ez, ahol most járok. .. (II.)

Szemes Józsefnek, a Faluháza 
szerzőjének uj népszínművét fogadta 
el előadásra a Csokonai-színház 
Tulipiros Jóska A falu kovásza) a 
cime az uj népszínműnek, akik ol­
vasták már, azt mondják, hogy csak 
úgy árad belőle a természetes, jóizö 
népim mór. A nagy érdeklődéssel 
várt darabol nemsokára előadják

A színházi irodák Jelentése.
Teljesen készen várja a ma 

esti bemutató Debreczen város 
müvészetkedvelő közönségét a 
Vígszínházban. A Nemzeti Szín­
ház illusztris művésze, Gál Gyula 
inár tegnap délután megérkezett 
s még az este megtartott színpadi 
főpróba előjeleiből Ítélve, hatal­
mas siker fogja koronázni a jó- 
tékonycélu előadás magas nívójú 
műsorát. A még megmaradt jegyek 

úgy a pénteki, mint a szom­
bati előadásra — Hegedűs és 
Sándor, Antalffy könyvkereskedé­
sében, úgyszintén a Vígszínház 
pénztáránál kaphatók.

Ide topog, oda topog a cime 
Balkányi Vilmos foxtrottiának, 
amely pénteken este kerül bemu­
tatóra a Vígszínházban. A tehet­
séges fiatal szerző zeneszámát, 
amely Budapesten mint a Luna 
asszony betétje a nyáron nagy 
s.ikert aratott, Jávor Antal és 
Árkossy Olga adják elő, egy nagy­
szerű táncszám keretében.

Monte Christo II. Dumas világ­
hírű regényének második részét mu­
tatja be az Uránia. Előadások 6 és 
8 órakor. Jegyelővétel.

P. Menlehelli a nagy olaszmii- 
vésznö főszereplésével az »Arany- 
asszony, cimü négyfelvonásos drá­
mát mutatja be az. Apolló. Jegyelő­
vétel.

Francoska Berlini főszereplésé­
vel n »Fösvénység« cimü 5 felvoná- 
sos drámát mutatja be az Arany 
Bika mozi Előadások 6 és 8-kor.
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A püspök atyafisága
— Regény. — 

ina: IVÄNY1 ÖDÖN. (157.)
Csöndesen, mint aki keres va­

lakit, körülnézte magát. Nem 
messze tőle tóhh budapesti nagv 
háznak összedugott, kopasz fej- 
búbja fénylett, izzadt a csillár 
meleg sugárzásában. Egy cigány- 
barna, patkányszemű, eszes, hun­
cut arcvonást), zömök ember állt 
a házak gyűrűjében s ragyogó, 
kicsi szemeivel barátságosan hu- 
nyorgatolt Fülöp felé.

Fülői) meg volt győződve a 
felől, hogy ez az ember beszélt 
az imént á háta mögött. A egy­
kori huszárkapitány fölfortyaiit 
a fixirozó patkányszemek láttára. 
De jobbnak látta úgy tenni, mintha 
semmit sem venne" észre. Átment 
a terem másik oldalára s Biás 
Leonéval kezdett társalogni.

Mikor a lányt táncra vitték s 
Fülöp összejött a háziúrral, félre­
vonta őt s odamutatott a pal- 
kányszemü vendégre:

— Mondd csak, ki az ottan ' 
Biás papa szőrös ábrazalán 

kellemetlen lintor mutatkozott.
— észrevetted ? . . . Persze, 

persze. Nem lehet az ilyen pofát 
nem venni észre.

Karon fogta Fülöpöt s átvitte 
a szomszéd terembe, ahol inkább 
magukra voltak

— Ha már tudni akarod, hogy 
ki az az ember, neked, mint 
most már rokonomnak, bizalma­
san megmondom. Az egy olyan 
firma, hogy kidobatnám innen, 
ha nem lenne szükségem rá. Ez 
az ember egv kopó, a pénz­
piac legügyesebb kopója. Majd 
egyszer bővebben elmondom a 
természetrajzát Most csak any- 
nvit, hogy a kopó a vállalatok­
éi) pénzműveleteknél az ami a 
kém a háborúban. Piszkos mes 
térség, de szükséges. Ez az em­
ber valamikor firma volt. A kraeh- 
ban a nyakát szegte Azóta kopó. 
Nem tanácsion), hogy kezet fogj 
vele, de azt még kevésbbé, hogy 
valamikép megsértsd. Harapós 
kutya ez a kopó . nem jó sem 
simogatni, sem lölingerelni. Szol­
gálni azonban nagyszerűen szol­
gál .. .

Visszamentek a nagyterembe, 
Fülöp azonban attól kezdve nem 
találta magát. Ez a kopó nagyon 
megzavarta. Akárhol állott, akár­
kivel beszélt: a kopót mindig 
nyomában érezte . . . Azonban a 
patkányszemü ur nem mozdult 
ki a nagyházak köréből, csak 
tündöklő, apró szemei követték 
folyton Fülöpöt . . .

Folyt. köv.

ECET
legjobb minőségbe®,
állandóan kapható mjgy 
tételekben is, legjutányo- 

_ sabb árban ==

uiurnii Samun
Kereskedelmi R T fűszer- es 
gyarmatáru nagykereskedésbeh

735/1920. kg. szám.
Árverési hirdetmény,

Debreczcn sz. kir város árvaszé- 
kenek 13627/1920. du. sz. határozata 
folytán, közhírré teszem, hogy néh 
Lehel Tóbiás hagyatékához tartozó 
ingóságok u. m házi bútorok stb 
1920. évi november ho 29-en hétfőn 
délelőtt 10 órakor t’éterfia-utca 39 
sz. háznál tartandó árveresen el fog 
adatni.

Debreczec. 1920 november ho 2h
Kiss Kálmán
város) közgyám

l®Zó
erem, na-piiii, púder, sam-
you II VgiCitví' t#M!bb is legkeresettebb 

toik-tte azerek.
Kapható u kővetkező helyeken :

Sos-gvóKVSzertír, „Nap"-*y<‘-*vazerlAr, K«*suth-iyó.yszertar, Megvdlto-„!yó.:y- s/1 rtur, Hicev-Eovszarvu-nyegysz- rtér, 
Nlhaluvlcs .Icnő-zyó, ysztriHv, Mura- közi Lószló-k'yu .y-zertur. Corso-dro- uutrla, foroalml lllolszeilár, Dr. Rex Fércre gyógyó u cki-dis. Jósa
és Jóna-flroRiiei la. K«zill a HUNNIA gyógyszer­tár BUI»APK>T IS.. IViday-u 12. azóra.

'.v w.. *»**a-z,jmrmnmizmxm o- « «nnmrcrenuu»«

SZV ETTEREK
f'u^nakís Sehnyoknck,

alséfr Ekék,
kötények,prima harisnyák, 
kamáslik, keztyük és egyéb 
Mi cikkek, habi holmik
::::::: Olcsón kaphatók ::: ::::
Dr. II EGEDÜSN É

íiüEmBMiuathaf-iban,
Simoti/jy-utca 2.

gjHB&grasRasB immmpmnmm*
Sepröwásán1

»ni *1 a» :bs o
rövid ideig kaphatóiö cs !4 koronás árban

CSERNYINÉL, Piac «tea 6. szám.
Csokoládé
Dessertek 
L i k ő v ö k

Cacao
Tea
Rum

mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Bürg SámueS
fűszer és csemege üzletében,

tlsokonai-szinházzal szentben

MPB& HIRDETÉSEK

VáTRti.

Aranyat
ezüstöt, hvliliáosttkal
l<,«mazrfi,»nhh írben ve­
szek Sci'V'mnnn ék­
szerész, Hae-utca 67.

Ólmot
ótomcsnveket. ólomedé- 
nveket és más ólomból 
készült ócska tdr5vak.1t 
magas áron veszünk — 
C.im a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük innunk kiadóhivata­
lába beadni.

Riadó
gvermekjátékok. egy pár 
38. és egy pár 35-ős va­
lódi gumml sáretpő. — 
Cilii a kiadóban.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

Tiszta
íves makulatúra 

papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

egesz
par"
ap

Elefántcsont
biliiúrdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

P Is R D 4 S
5^M«5íw5iSBm5iii5S55HB

Kitűnő minőségű 
gyapjú leány- és liu- 
swetterek nagy válasz­
tékban kaphatók Dr. 
Hegedüsné Gyermek- 
divatházában SimontTy- 
utca 2. szám alatt.

Sárclpő
alig használt, 41 es lábra 
eladó. Cim a kiadóban.

HfeRBSbBT.

Menekült
urleénynak teljes ellátást 
adok kts leányom gon­
dozásáért. Simonyl-ut Vf.

ilázmes'ert
keresek, ki azonaal el­
foglalhatja állását. Jelent­
kezhetni lundi-dtoa 15 
szám alatt.

VBGYBS.

gye
köz

nagy
ok-

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.

Fűszer szakmában 
jártas engros segéd mi­
előbbi belépésre keres­
tetik Friedmann és Asz­
talos, Széchenyi-utea 6.

Izraelita vall&su 
ermekek elemi vág 

özépiskolai tanulók i 
tatását e'vállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cime n 
kiadóhivatalban meg- 

j tudható.
Bútorozott

utcai szoba egv-kát ur 
részére azonnal kiadó 
Cim a kiadóhivatalban.

Ingyen vihet akárki 
salakot (slaggot) Piac-u. 
84. számú háztól.

Jó
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.

1AÖÁ HAMIS

j BENEDIKT
$ Verböczy-utca 2.

muuBBBMammmmmsmmm

JEFáö élíszer-ész,
zam. (Iparkamara-épület.)

logakal, brilliánsi, 
aranyat, ezüstöt a 
legmagasabb napi 
áron adhat el. — 
Ékszerek, órák nagy • 
választékban. — Első­
rendű saját javító­
műhely. — ügvanott

Gdtsclf ríoldgtorskedi.

teljesen pótló elsőrendű

ételolaj
kapható

mmm sülömön
HePEshEdBlmi fi.-T,

fűszer- és csemegeosztá­
lyán, Piac-utca 60. sz.,
Vátmegyeházzal szemben. |

Meszeli
almát, diót, szőllőt,mákot, hahói, 
borsot, lenesei, kasát, sütőtököt 
és mindennemű gyümölcsöt cs 
főzeléket kisebb-nap .óbb tételekben
•te JTi ifi Ák imr

Piac®utcis 6, száen.

Qr* BaHaz&rDezso
„A prőbaltatás 

Idejéből“
eitnü könyve most 
oo jelent meg oo
Ara 130 K és a felár.

Kapható

HpßsdOs is Sándor r.-i
könyvkereskedésében.

Iteefc nagyobb raannyiségben
mergyezet nádat

iStukatur-nádfonatuak 
szép, kivitelképes, 2—2'/, m. 
tmsszii árut. Kimerítő ajánla 
tok »A. B. 100-8253« alatt 
Mosse Rudolf bírd. irodájába 
Budapest, VI., Andrássy-ut 2. 

kéretnek.

Halak
TEA
RUM

Likőrökj 
B o r o k 
5 ',sok< tlútl<‘ 
Desseviek

Halak

T e a 
R u m

Csokoládé 
Dessertek 

j Teasütemény 
Likőrök

í és esemegeáruk legolcsóbb árban 
j--------- -----kaphatók ===========

DARVAS csemegeözlet
Főposta mellett.

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat a legnid- 
gasabb ár^n veszeti

F II L L Ä SC
ékszerész Fisé-mica 79,

»•«cfeenyi-«
III

16, *1 «Jaw
Foglalkozik kizárólag s cosmetikc 
minden ágával, 10 nap alatt eltűn­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u. m. májfoltot, széptől, mittessert, 
pattanást stb Hajszálakat arc, mell 
és karról rövitf idő alatt kiirt 
Avc-ma-ssege jutányosán kapható 

bérletbe

Mindenféle vsvmegeés fel vágói luk 
legolcsóbbau beszerezi)etok

.'$pI pé B amn©Iné
Szent Anna-utoa 5

-zala®.' noMMamnBS eutem ,v -1 nri

$ Smawésápf
tart állandóan, 6$MUBI 6$

úgyszintén S<tJJűl koszoru&t 
nagyban ér, kicsinyben
m ® ' M36 fW

Piac-utca G. szám alatt.

i no 1 e a ni-Á i’ü Mz b an
női- lérli- és gyermek-
hanisM^át

úgymint más cikkeket -
olcsón beszerezheti

OLAJMALOM.
Á ilajiinaiBBiiBl Vasfintőde é$ fiépnyir

Újvárosi-út 5. szám alatti 
ipartelepen kibővítve.hajaló- 
kővel felszerelve üzembe 

helyeztetett az

ólai malom.

Miudennemü
olaj osmapak
feldolgozása előnyös feltételei 
ooo mellett elvállaltatik. ooo 

Telefon: 14—01

Nyomatott hegedűs és bandor irodaimi és nyomdai
Feraocz Jizsil ú! 5B, Megyeháza mellett

nytársaság könyvnyomdájában,

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó:
H E 0 E D C S ÉS S A N 1) O R 
irodalmi és nyomdai rcszv.-társ,

Piac-uíca 49.


